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· 題目卷，共兩張四面，請仔細作答                                 第一頁 


  1.(    )因應經濟發展轉型，深受自然環境影響的農業生產也隨之產生了變化，下列關於中國農業發展，
          何者最符合現況？ (A) 糧食作物的栽種面積比例持續增加 (B) 市場需求是農業轉型的重要推力
          (C) 農業經營的方式漸趨轉為粗放 (D) 因農業人口減少，人均可耕地明顯提升。
  2.(    )如今中國農業的作物分布空間與過去有了明顯的差異，東農西牧＆南稻北麥已無法明確呈現中國
          農業發展的現況，今日西北的棉花生產量也遠遠超過了華北的傳統產棉區。下列何者最能夠解釋
          上文所描述的現象？ (A) 農業技術的改良使自然環境對農業發展的限制降低 (B) 市場需求大幅
          改變作物生長的自然環境 (C) 農業的政策使農業發展的類型難以突破 (D) 氣候變遷使環境生態
          產生巨大變化。
  3.(    )『黃河流域』，在中國近代的工業發展中扮演著承先啟後的重要地位，從改革開放前到改革開放後
          ，皆有其發展的產業重心與條件。若以發展現況判斷，下列何項因素將可能會是影響『黃河流域』
          後續經濟能否成長的「首要隱憂」？ (A) 勞力的短缺 (B) 水資源的缺乏 (C) 水陸交通的不便
          (D) 煤、鐵礦產的不足。
  4.(    )「『北漂族』，泛指在北京工作，卻沒有自己住房或居無定所的外來人口。其中包含學歷收入皆高者
          ，或是學歷收入皆低者；他們是改革開放後，因經濟發展過程所引起的人口流動，他們憑著衝勁，
          希望在經濟轉型的洪流中，尋找自身發展的機會。」，依上文判斷，下列敘述何者正確？
          (A) 北漂族是因政策鼓勵而導致的人口流動 (B) 北漂族反映出中國人口的少子化現象
          (C) 北漂族凸顯出中國區域發展不均的城鄉差異 (D) 北漂族是指從北京移出的人口。
  5.(    )中國實施改革開放後，雖帶動經濟成長，但卻加深區域發展失衡的現象。下列關於中國各地區經濟
          發展的說明，何者最能反映出各地的現況？ (A) 新疆憑著鄰國眾多的條件，為最早設立經濟特區
          的首選之地 (B) 東南沿海因工業發展最早，今日面臨了產業轉型的壓力 (C) 東北部因發展最晚
          ，當下需以基礎建設的開發為首要之務 (D) 東部沿海憑藉著交通的便利，帶動了中國近五十年來
          的經濟成長。
6.(    )隨著中國農業經營的轉型，雖可透過各種方式提高生產量與品質，但經研究發現不當的發展過程，
        卻導致中國境內的動植物傳染疾病更加快速傳播，其中的關鍵原因最可能是指下列何種經營方式？
[image: ]        (A) 集約化（B）科技化（C）機械化（D）標準化。
7.(    )附圖一是歷年臺商對中國投資金額的統計圖，自1990年代起，
        臺商開始赴中國投資，投資金額也在2008年後屢次突破百億美元。
        根據2010年後的投資趨勢研判，下列何者分析「最符合事實」？
        (A) 中國購買力上升使得臺商投資意願明顯下降 	
        (B) 與中國的經貿合作中，台灣提供了廣大市場 
        (C) 臺商的投資趨勢受中國工資上升而呈現下滑 附圖一

        (D) 更多臺商奔赴中國，且投資的金額有增無減。
   8.(    )中國雖已有自製的電動車品牌，但電動車龍頭企業特斯拉仍選擇在上海投資設廠，除了考慮優惠
           的政策之外，下列何者更是主要原因？ (A) 最早改革開放 (B) 消費市場廣大 (C) 水力發電充足	     (D) 礦產資源豐富。
   9.(    )『雙十一』的促銷手法始自於中國的電商平台，現今甚至影響到全球零售業的銷售業績，更成為        
           各大品牌不容缺席的網路行銷戰場。關於中國產生上述現象的原因，下列何者「影響最小」？  
           (A) 中國完善的電子商務系統 (B) 中國已從世界工廠走向世界市場                                   
           (C) 中國人民消費習慣的改變 (D) 中國鼓勵本土企業向外投資併購。
第二頁
  10.(    )各大購物平台運用網路行銷，透過如「1111」或「1212」等購物節日，每每總能創下驚人的交易
           金額，賺得盆滿缽滿。使中國每每成為各大平台的重點戰場，其原因「並不包含」下列何者？
           (A) 國際貿易呈現出超 (B) 人口總數多 (C) 消費能力提升 (D) 薪資所得提高。
  11.(    )中國提出的《中國製造 2025》政策，主張國家致力從『製造大國』轉型為『製造強國』。為減少
           國際情勢對中國經濟發展的衝擊，中國更期望自身能透過提高生產自製率，以在國際經濟上佔有
           一席之地，下列何種作法最能有實質的成效？(A) 限制工業原料的進口 (B) 產業轉型技術升級 
           (C) 積極合併國內企業 (D) 壓低國內勞工薪資。
  12.(    )受到用水需求無法滿足的影響，使中國需以南水北調的方式來解決水資源分布不均的問題，下列
           哪張地圖最能夠正確呈現出中國人均水資源嚴重短缺的分布空間？
[image: ][image: ][image: ][image: ]           (A)                (B)                (C)                 (D)             


		
	
	
  13.(     )廣東省從300年前的人口外移區，一躍成為中國近40年來的人口移入區，甚至因為不斷湧入的
           流動人口而衍生出難解的社會問題。導致廣東省產生上述人口流動的差異現象，是受到下列何項
           因素的影響？(A) 勞動人力不足 (B) 設立經濟特區 (C) 中部崛起政策 (D) 東北振興政策。
  14.(    )西方學者認為，中國在經濟改革開放之下，帶動工業的大量生產與輸出，成為世界工廠的同時
           ，也影響到世界各國的經濟發展。依此論點，何者是中國成為「世界工廠」時所產生的現象？
           (A) 導致已開發國家的高科技產業發展一落千丈，經濟崩盤 (B) 在政策大力推動之下，中國
           目前的人均GDP已穩居世界各國之冠 (C) 因消費力大增，吸引各大知名品牌前往中國設立銷售
           據點 (D) 藉由低廉的生產成本，促使各大企業遠赴中國成立生產基地。
[image: ]   15.(     )附圖二為世界面積排名前六大國家的人均可耕地面積比較圖。
         導致中國的人均可耕地面積不僅遠低於其他五國的數值，
         更低於世界平均值的原因主要為何？
         (A) 農業人口減少 
         (B) 生產技術落後 附圖二

         (C) 人口數量龐大 
         (D) 糧食需求量高。
16.(    )臺灣經濟部統計先後因受到中美貿易戰與新冠疫情的衝擊，許多原本在大陸投資的臺商出現轉向
         東南亞投資的情形。依中國目前的投資條件，下列哪項「並非是」影響臺商投資的重要因素？ 
         (A) 中國勞力成本逐漸提高 (B) 中國消費力不足
         (C) 國際間局勢的影響 (D) 分散企業的投資風險。
17.(    )相較日韓等國家，近年來中國的企業併購相當盛行，政府之所以大力支持是因為透過企業的併購
         可在短時間內提供中國「最需提升」的那項工業發展之區位要素？ (A) 研發技術 (B) 市場規模 
         (C) 消費能力 (D) 勞力供給。
18.(    )承上題，2010年被中國吉利汽車收購的瑞典富豪汽車，除了因此獲得企業所需的營運資金之外，
         瑞典企業更因為需要中國的哪兩項優勢，而促成兩國汽車產業的併購？(A) 勞工素質與研發技術 
         (B) 消費能力與市場規模 (C) 研發技術與市場規模 (D) 消費能力與勞工素質。
  19.(    )新疆的產業轉型發展過程中，除了在農業生產上有所突破，目前更成為中國『西部開發』的重點，
           若依據新疆所具備的發展條件，（甲）青藏鐵路（乙）中歐班列（丙）邊境貿易（丁）南水北調，
           上述哪些政策與發展將有助於帶動新疆的經濟成長？(A) 甲乙 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丁。
  20.(    )自改革開放以來，中國的進出口貿易總額逐漸上升，目前已成為全球第一的貿易大國，更是國際
           間不容忽視的強大力量。下列何者與中國貿易總額上升的「關聯性最小」？
           (A) 因應工業發展需進口大量原物料
          (B) 透過區域的結盟，擴張貿易範圍
           (C) 經濟改善後，消費能力大幅提升	
           (D) 因中國人民的海外旅遊比例增加。
第三頁
城市特色往往能成為國家經濟的發展縮影，中國近代憑藉著政策、資源與交通在各地先後發展
   不同的產業類型，進而帶動國家經濟的全面啟動，依附圖三回答21～23題：
[image: ]   21.(    )關於附圖三中四個都市的敘述，下列何者正確？ 
            (A) 甲都市易於與鄰國往來，故邊境貿易興盛　
            (B) 乙都市腹地廣大，是中國的工商金融中心
            (C) 丙都市因吸引外國資金，成為新創產業的發展重心　 
         　 (D) 丁都市為政治中心，近年來朝向資訊科技業發展。
   22.(    )附圖三中『乙』、『丙』、『丁』三個城市的人均GDP皆達到已開發國家
的經濟發展水平，足以見證東部沿海地區在中國經濟發展的重要性附圖三

          ，下列相關敘述何者正確？
          (A) 三大城市皆設為直轄市 (B) 『乙』，結合中國河運與海運的交通優勢
          (C) 『丙』，兼具政治與經濟的重要 (D) 『丁』，為近代改革開放的起點。
23.(    )若想實地探訪中國近代發展，四十年看『深圳』、一百年看『上海』、五百年看『北京』，
         若依「先後發展順序」，下列何者正確？
          (A) 甲 → 乙 → 丙 (B) 丙 → 乙 → 甲 (C) 乙 → 丙 → 丁 (D) 丁 → 丙 → 乙。

政策在中國近代的經濟發展過程中，扮演了極為重要的地位，以2013年的一帶一路為例，
  對中國自身與世界局勢都產生了巨大的影響力，依附圖四回答24～28題。
[bookmark: _Hlk182513733][image: ] 24.(    )參考附圖四，下列何地是『一帶』路線中，
          所必經的中國行政區？
          (A) 西藏自治區 (B) 新疆維吾爾自治區 
          (C) 福建省 (D) 廣東省。	
 25.(    )若從中國出發，以『一路』路線前往歐洲
          ，在附圖四中「依序經過」的區域為：
         （甲）太平洋（乙）大西洋（丙）印度洋
         （丁）中亞（戊）東南亞（己）南亞
          (A) 甲戊乙己 (B) 甲戊丙丁附圖四

          (C) 甲丁乙己 (D) 甲戊丙己。
 26.(    )根據附圖四所示，『一帶』與『一路』兩條的貿易路線，主要經過中國的哪些經濟區？
（A）西部與東部經濟區（B）東部與東北經濟區（C）中部與西部經濟區（D）四大經濟區皆有。
 27.(    )中國積極延伸對外的貿易關係與夥伴，但下列何者「並非」此政策主要能為中國帶來的利益？
       (A) 連接鄰國取得能源 (B) 擴大貿易市場 (C) 提升工業生產技術 (D) 增加對外投資機會。
 28.(    )下列哪一項發展過程「並非是」中國推廣一帶一路的環境背景？
          (A) 中國可掌握更多資源與交通要地 (B) 可與沿線國家增加經濟互動的往來
          (C) 同時可帶動中國沿海與內陸地區 (D) 引進國際移工以降低國內生產成本。

中國近二十年來經歷著從『世界工廠』邁向『世界市場』的轉型歷程，每個階段都象徵中國
   不同的經濟發展條件，依題意回答29～32題：
    29.(    )1980年代，中國沿海地區因具有哪些區位優勢：(甲) 政策 (乙) 礦產 (丙) 技術 (丁) 勞工，
             因此成為吸引外資設廠的前哨站？(A) 甲乙 (B) 乙丙 (C) 丙丁 (D) 甲丁。
  30.(    )在全球化的經濟浪潮下，下列何項數據標題，最能凸顯中國身為「世界工廠」的重要地位？
          (A) 咖啡連鎖業者在中國廣設上千家門市 (B) 中國手機零件生產量高居世界第一
          (C) 中國的線上支付成長率名列世界前茅 (D) 中國的對外投資金額名列世界第二。
  31.(    )今日中國所製造的產品早遍及全球，但類型已從紡織玩具，漸轉為生產電視、冰箱，進而還有
          汽車與電腦等相關製品。這種產業發展的轉變與中國的何項經濟特色最為相關？ 
          (A) 生產技術提升 (B) 消費市場廣大 (C) 邊境貿易活絡 (D) 農礦資源豐富。
  32.(    )全球資金近年來持續流入中國，以下關於外國「錢進中國」的投資，下列敘述何者正確？ 
          (A) 改革開放初期多以投資服務業為主 (B) 近年來則已漸漸轉向投資工業 
          (C) 資金主要來自亞洲與大洋洲 (D) 消費能力強與市場廣大吸引外資投入。
第四頁
國家在追求經濟發展的同時，往往需要面臨到區域發展不均的後續問題，附圖五為中國經濟區
[image: ]   分布圖，依圖回答33～35題：
 33.(    )中國根據經濟發展現況，畫分為四大經濟區。下列對中國四大經濟區
          的說明，何者正確？（A）『甲』為中國最早設立經濟特區的分布地區
         （B）『乙』因礦產豐富，成為改革開放的起點（C）『丙』藉由較低廉
[bookmark: _Hlk182044909]          的工資，逐步吸引外資進駐（D）『丁』鄰國眾多，為最先發展的區域。
 34.(    )中國依各經濟區所面臨的問題，擬訂不同開發策略，以期縮小發展差距。
          以下相關敘述中，何者正確？ (A) 甲區的崛起，為吸引外資的前哨站 
          (B) 乙區的率先，成為外資最集中之區 (C) 丙區的振興，促使傳統工業轉型 附圖五

          (D) 丁區的開發，使其成為今日交通最發達之區。
 35.(    )農曆春節前後，中國往往會有一股龐大的人潮流動情形，即謂「春運」。傳統春運是指年輕人
          回老家過年；而「反向春運」則是由鄉村老家的父母前往子女工作的城市，享受家人團聚之樂。
          根據上述，圖中哪個區域會是反向春運的「主要目的地」？ (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。

隨著經濟浪潮席捲而來，區域間的經貿合作更勝於國與國之間的進出口，透過簽署貿易協定
   更能奠定國家經濟發展的雄厚實力。附圖六為「區域全面經濟夥伴協定」(RCEP)的會員國
[image: ]分布圖，依圖回答36～37題。
 36.(    )『RCEP』為目前全球規模最大的自由貿易市場，其總人口數與GDP等
          經濟規模約佔全球3成。依附圖六，關於『RCEP』的敘述何者正確？
          (A) 所有參與國皆位於亞洲 (B) 參與國家皆位於北半球	
          (C) 可透過鐵路聯絡參與國 (D) 帶動國家間的貿易往來。 
   37.(    )2020年，中國與鄰近國家簽署『RCEP』，以擴大經濟規模與增加合作	
           夥伴。下列何者「並非是」參與『RCEP』所能帶來的經濟效益？	
           (A) 享有關稅減免優惠 (B) 可降低進出口限制 附圖六

 (C) 保護國內弱勢產業 (D) 增加國際貿易金額。 

透過圖表的資料呈現，並結合數據的變化趨勢往往更能呈現中國近代以來的產業發展過程。
[image: ]   依附圖七～九回答下列38～40題：
[image: ][image: ]






附圖八
附圖九
附圖七


 38.(    )農業生產向來為中國重要的基礎產業，附圖七為中國的農作物栽種面積比例變化圖，下列何者
          為影響圖中數據變化的主要影響因素？	    
          (A) 農地環境生態惡化 (B) 農村人口勞力老化
          (C) 市場需求產生改變 (D) 政府政策調整方向。
 39.(    )附圖八是中國三級產業的產值比例變化圖。關於圖中產業變化的說明，下列敘述何者正確?                        
          (A) 農業仍是中國經濟發展的重點 (B) 可看出中國從世界工廠朝向世界市場的發展歷程
          (C) 服務業為開放後帶動經濟成長的力量 (D) 工業的產值比例明顯高居於三級產業之冠。
 40.(	  )附圖九為中國城鄉的人口變化圖，由圖中可看出中國城鄉人口比例呈現出下列何種變化？
          (A) 都市人口比例上升，產生都市化現象 (B) 都市工作機會多，使自然增加率上升
          (C) 都市自然增加率小於鄉村自然增加率 (D) 都市的人口明顯集中於東南沿海地區。
試題到此結束，請小心作答，並仔細檢查！
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